

要以“补课”心态适应汽车社会



■ 浪淘沙

步入汽车社会，是国家走向富强、人民迈向小康的重要标志，在这个过程中，我们既要享受经济发展、现代化服务带来的便捷，同时也要及时“补课”，加强汽车社会软硬环境建设，共建健康、文明、和谐的汽车社会。

据《海南日报》日前报道，海口市机

动车保有量已于今年超过50万辆，达到54.5万辆。仅从汽车保有量而言，海口已远远超过全国平均水平。按照国际通行的汽车社会最低门槛——每百户家庭20辆车的标准，海口已进入汽车社会。

伴随着经济的快速发展，城市人口的迅速扩张，市民收入的大幅增长，在不经意间，海口已悄然地步入了汽车社会。与北上广等特大城市相比，我们的汽车总量不是很大，但对海口的人口、城市承载量来说，这个数据已经够高了。需要引起注意的是，这种扩张的趋势并没有放慢。“每天新增入户小汽车200辆”，从一个侧面见证着市民的消费能力、汽车时代的冲击力。步入汽车社

会，是国家走向富强，人民迈向小康的重要标志，在这个过程中，我们既要享受经济发展、现代化服务带来的便捷，同时也要及时“补课”，加强汽车社会软硬环境建设，共建健康、文明、和谐的汽车社会。

迈入汽车社会，汽车文化和汽车文明是一个必须面对，也绕不过的话题。如同在城市化的进程中，部分农民尚未完全适应城市的规则与文明，便纷纷“洗脚进城”，由此不可避免会产生一些社会问题。汽车社会同样如此，不少人的文明程度并非与财富增长同步。当汽车已成为日常的代步工具后，汽车文明的欠缺就成为社会文明的“短板”。超速、逆行、闯红灯、随

意占道……一系列不文明的陋习，在海口屡见不鲜。这些行为，不管有意为之，还是无意之举，都在一定程度上表明我们还未做好迎接汽车社会到来的准备。这方面的“补课”，需要公民自身素质的提高，也离不开严格执法、规范管理的倒逼约束。只有提高每一个交通参与人，包括司机和行人的交通意识，才能逐步建立符合现代文明的汽车社会生活方式。

近年来，市民普遍有一个强烈地感受，在海口，出行难、停车难成为新的民生问题。城市道路经络不畅，既与车辆的暴增有关，也与海口交通体系存在“瓶颈”有关。因此，加快城市道路交通体系建设，发展现代化城市综合交通体系建设，发展现代化城市综合交通体

系，已成为重要的城市治理问题。对海口而言，打通断头路，加快道路畅通工程建设，加大停车场的规划与建设，已成为不少市民的热切期盼。而要做好这项“铺路”基础工程，需要政府掏出大量的财力投入，更需要政府官员有着一任接着一任干，有着“功成不必在我”的责任与担当。

如今，汽车已进入寻常百姓家。迎接汽车社会的到来，“补课”的内容还有很多。如何规范汽车经销商的行为，确保消费者的权益；如何提高市民的汽车保险风险意识；如何推广绿色环保节能车的使用等等，政府都应未雨绸缪做好引导和示范，唯有如此，我们才能从容应对汽车社会的到来。

以产业升级带动就业创业

刚刚闭幕的中央经济工作会议清晰勾勒出当前我国经济发展新常态的若干特征和明年经济工作的重点。在经济从高速增长转为中高速增长的新常态下，一手要抓好产业结构优化升级，一手要确保完成就业目标。以产业升级带动就业创业，两者具有高度的关联性。

过去相当长一段时期，供给不足是困扰我国经济发展的一个主要矛盾。在劳动力供给方面，农村富余劳动力较多，劳动力成本较低。在当时条件下，增加投入、保持规模增长就可以明显地带动就业。现在，传统产业供给能力大幅超出需求，通过传统产业带动就业已不现实，必须依靠产业结构的优化升级，同时更好发挥市场在促进就业中的作用，以创新带动就业，以创业带动就业。

产业结构的升级必然导致就业结构的变化。2013年，我国服务业增加值首次超过第二产业，成为国民经济第一大产业。今年前三季度，服务业增加值的比重继续上升至46.7%。与此同时，虽然经济增速降至7.4%，但全国城镇新增就业1082万人，提前完成全年目标任务。何以在经济增速下降的同时就业目标顺利实现？产业结构不断优化升级是其中重要原因，尤其是带动就业能力最强的服务业占比在不断提高。

产业结构的升级必然培育出新的经济增长点，通过调整存量、做优增量带动就业。产业升级过程中，企业兼并重组、生产相对集中不可避免，新兴产业、服务业、小微企业作用更加凸显，生产小型化、智能化、专业化将成为产业组织新特征。这些新的变化要落实到创造新的增长点上，同时更好发挥市场作用，营造有利于大众创业、市场主体创新的政策环境和制度环境。

此外，产业结构的升级对劳动力也会提出新的要求。过去，劳动力成本低、劳动力相对富余是经济发展的最大优势之一。加之经济基本上是规模速度型粗放增长，市场对劳动力素质没有过高要求。现在，人口老龄化日趋发展，农业富余劳动力减少，要素的规模驱动能力减弱，经济增长将更多依靠人力资本质量和技术进步，必然对劳动力素质提出更高要求。为此，中央经济工作会议提出要更加注重加强教育和提升人力资本素质。

促进产业结构优化升级是当前认识新常态、适应新常态、引领新常态的必然要求。做好就业工作，保障和改善民生是发展中必须要守住的底线。以产业结构优化升级培育新的增长点，同时更好发挥市场在促进就业中的作用，精准发力促进就业工作，将会有利于大众创业、万众创新的新时代。（齐中熙）

疑案沉冤昭雪彰显公平正义

新华时评

法院对“呼格吉勒图案”再审期间，法官询问呼格吉勒图的父母有何要求，老两口只期待公正公平审理。今天，法院宣布呼格吉勒图无罪，法官再问其父母有何要求，二老热泪纵横：终于给儿子讨回了公道。此情此景令人震撼，沉冤昭雪催人深思。

“呼格吉勒图案”让一个青年蒙冤丧命，令其家人经历了18年的梦魇生活。此案再审后撤销原判，宣告无罪，既告慰死者，又让世人感受到公平正义。

综观这起案件不难看出，当初的

几个重要时间点和转折点清晰地折射出当时的执法、司法状况，如今的再审结果则展现了当下党中央全面推进依法治国的决心，成为法治中国建设成果的重要标志。公众期待，除了倒查追究相关人员的责任外，更要剖析反思，彻底根除司法领域的沉疴顽疾。

调查发现，经手此案件的公、检、法各环节不乏明显疑点。倘若当时司法人员秉持职业操守，保障司法公正的一道道程序防线就不会失守，悲剧或会避免。遗憾的是，法律的神圣被人为消解，执法者的良知被世俗遮蔽，终究酿成了冤假错案。

然而，从申诉、复查到再审，艰难历程中正义和良知从未远离。那些坚守职业操守的警察向外界吹出了第一声“口哨”；一些怀有悲悯之心的人持续不断地追问真相，力促此案再审；再审过程中，执法者主动纠错，严把事实关、证据关、法律适用关，终于让正义回归。

在全面推进依法治国的当下，要让人民群众从每个案件中都能感受到公平正义，需要执法者用好法律的利剑，确保案件处理经得起法律和历史检验。实现社会公平正义，既需要良好的法律制度，也需要每一名执法者坚守职业良知，成为公众信赖的好警察、好检察官和好法官。（陈磊、张丽娜）

捍卫我们专注力，做到这一点，请从节制用手机开始。

①新华视点：烈焰熊熊、浓烟滚滚。顷刻间一条条年轻生命被狰狞的火灾“恶魔”吞噬无力回天。15日凌晨河南长垣县蒲东街道皇冠KTV内上楼的惨烈一幕，再次敲响了消防警钟。在逝者亲人朋友哽咽悲泣，在伤者苦楚呻吟声中，人们不禁要问：当地娱乐场所暗藏的重大隐患缘何没能及

时发现根除？

②法制日报：文物单位被糟蹋是不能管还是不愿管？一家私人会所在有着数百年历史的、北京故宫附近的知名古寺庙里面。它早前就被曝光过，但不为所动；在住建部等十部委出台规定后，它依然“顶风作案”。十来个主管部门却谁也管不了，到底是不能管还是不愿管？但愿此次曝光相关部门不再置若罔闻。



《经济参考报》报道，当反腐成为“新常态”，官员贪腐手段开始花样翻新日趋隐蔽。作为腐败病毒的新变种，期权腐败正逐渐成为官员和行贿者之间默契的“潜规则”。这种做法违法风险低、安全系数高，未来可能会成为越来越多官员使用的腐败“隐身术”。一些官员在任时大搞权力寻租，却不急于捞取好处，寄希望于“零存整取”。

所谓“期权腐败”的潜规则，不过是官商钱交易中的行贿受贿交接过程，打了一个“时间差”而已：权力寻租在官员在位时不断进行，“承租”的企业则将“交租”时间延后，甚至延迟到官员退位

之后再完成，以期避免动静太大而引人关注生疑，使腐败行径避开时下反腐败斗争的强劲风头。

但魔高一尺，道高一丈，贪官们的腐败伎俩再多，也躲不过反腐败的“法眼”，幻想通过要弄小聪明平安“着陆”，只不过是贪官们的“一厢情愿”。凡是凭借职权捞取不当利益者，任凭其手法再高超，都难逃党纪国法。无论是“现货交易”还是“期权交易”，腐败分子最终都逃不过应有的惩罚。这正是：

期权腐败潜规则，既违法纪又失德。

贪官妄图避惩治，上天入地都没辙！
(文/图 吴之如)

专题

中国游戏产业年会首度移师海南，3000游戏达人年终聚琼谋新局

2014中国游戏产业年度盛会明日绚彩开幕

12月17日至19日，第十一届中国游戏产业年会暨首届中国国际游戏交易会将在海南海口隆重举行。这是中国游戏产业年会自2005年举办以来首次移师海南，并将连续3年在琼举办。本次年会吸引了包括腾讯、完美世界、奇虎360、盛大游戏、巨人网络、中国手游等行业龙头企业在内的2700家游戏企业、3000余名行业精英参加。

本次大会在国家新闻出版广电总局和海南省人民政府的指导和支持下举办，由国家音像与数字出版协会、海南省商务厅、海南省文化广电出版体育厅、海南省工业和信息化厅主办，中国音像与数字出版协会游戏出版工作委员会和海南生态软件园承办，海口市人民政府和澄迈县政府协办，共同携手打造游戏产业新高地，吹响海南游戏产业集群发展的号角。

本次年会规模历年最大 亮点丰富

2014年是恰逢游戏产业高速增长的黄金时期，也是我国游戏产业对新的商业模式和发展趋势寻求探索的重要阶段。本次年会吸引众多龙头企业以及行业精英云集海南，不仅规模为历年之最，亮点也颇为丰富。

今年大会特别开创性增加了“首届中国国际游戏交易会”、“首届中国游戏产品经理大会”、“首届中国网络文学IP合作大会”三个大会，同时增加游戏企业参观海南生态软件园环节，为游戏企业发展布局、推动企业与园区之间、企业与企业之间的对接合作搭建平台。另悉，将于17日晚举行的中国“游戏十强”颁奖盛典将表彰2014年为中国游戏产业做出了卓越贡献的企业和个人，并评选出最受玩家喜爱的游戏产品，带给与会企业更多的动力和期待。

游戏产业年会首度移师琼岛，海南游戏产业借势发力

中国游戏产业年会是国家新闻出版广电总局领导开展的中国游戏产业品牌活动，

影响力覆盖全国，远播亚洲及国际，已经成为中国游戏产业总结经验、分析现状、规划未来的重要交流与合作的首要平台。自2005年至今已经成功举办十届，每届年会都吸引了行业龙头企业、行业领袖以及近百家媒体参加。

2014年中国游戏产业年会首次在海南举行，海南游戏产业发展潜力正开始释放。

作为我省首批文化产业示范园区和文化产业重点项目的海南生态软件园，已经吸引了包括腾讯、动网先锋、巴别海口市人大批知名游戏企业进驻，游戏产业呈现良好的发展态势。

经过两年多时间的跟踪洽谈，海南生态软件园和中国音像与数字出版协会达成协议，从2014年开始连续三年在海南举办“中国游戏产业年会暨中国国际游戏交易会”，同时双方在产业招商、产业培育等方面开展全面合作，力争把海南生态软件园打造成为中国游戏产业新高地，实现海南游戏产业跨越式发展。

海南生态软件园：培育游戏标杆企业、推动一批游戏企业上市

近年来游戏产业呈现高速发展态势。据统计，2014年上半年中国游戏用户已达

到4亿人，市场实际收入496.2亿元，同比增长46.4%，游戏行业已成为我国互联网产业中增长最快、市场潜力最大的细分领域。

海南生态软

件园“二五”期间以互联网、文化创意等为主导产业，其中互联网产业聚焦游戏、IT培训、电子商务三大领域。根据“引入龙头企业、搭建产业平台、建立孵化体系、培育标杆企业，形成良好的产业生态圈”产业发展思路，逐渐打造成为游戏研发、游戏人才培养、游戏展示与交易的产业新高地。园区致力于打造适合游戏产业发展的微城市，花园办公、高知社区、健康生活三大系统，十分钟生活圈实现事业、家庭、健康平衡新主张；同时，以人力资源平台、融资服务平台、公共技术平台、联合营销平台为核心的产业生态圈，从人才、资金、技术以及市场拓展方面重点培育游戏标杆企业，推动一批游戏企业上市。其中，融资服务平台整合了5亿元创业投资基金、5亿元银行信用贷款以及50亿元产业基金，为不同发展阶段的企业提供资金支持。

此外，海南生态软件园内针对游戏企业开辟行政服务绿色通道，加快游戏企业相关资质办理，提高企业市场反应速度，提升市场竞争力。



海南生态软件园腾讯创业基地，为游戏企业提供全方位支持

1、游戏企业招募

- > 免费快速办理公司注册入驻
- > 10平米/人办公室，三年免租
- > 30平米/人住房，三年免租
- > 培训补贴4000元/人，提供人才定制服务

2、2015年税收贡献前三甲游戏企业

- > 第一名奖励100万元
- > 第二名奖励50万元
- > 第三名奖励30万元

3、2015年销售收入前三甲游戏企业

- > 第一名奖励100万元
- > 第二名奖励50万元
- > 第三名奖励30万元

招募报名渠道：

- 1、热线报名：400-8877-971
- 2、公司官网报名：<http://www.rschn.com>
- 3、扫一扫以下二维码进入园区官方微信端报名

客户服务专线 400-8877-971

海南生态软件园投资发展有限公司

地址：海南（澄迈）老城高新技术产业示范区盈滨半岛、美伦河畔

游戏企业争霸赛 百万奖金等您拿

海南软件园欢迎您
游戏产业新高地体验之旅



12月18日下午，欢迎参加2014中国游戏产业年会“海南生态软件园 游戏产业新高地”体验之旅，专车接送、礼品派送、欣赏精彩表演。

扫一扫二维码进入园区官方微信端报名。